

АНО «Центр «Щит»

Описание программы обучения «Использование (применение) средств индивидуальной защиты»

Настоящая программа обучения по использованию (применению) средств индивидуальной защиты разработана на основании раздела V Правил обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда, утвержденных постановлением Правительства РФ от 24.12.2021 N 2464.

Программа предназначена для обучения и проверки знания требований охраны труда при работе с спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ, изучение методов ношения и применения, а также актуальные требования к средствам индивидуальной защиты, к порядку их выдачи и уход.

Работодатель обязан обеспечить приобретение и выдачу прошедших в установленном порядке сертификацию или декларирование соответствия СИЗ работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением.

Программа обучения "Использование (применение) средств индивидуальной защиты" направлена на получение практических навыков и теоретических знаний, необходимых для подготовки работников, применяющих средства индивидуальной защиты, применение которых требует практических навыков.

Программа обучения по использованию (применению) средств индивидуальной защиты для работников, использующих специальную одежду и специальную обувь, включает обучение методам ее ношения, а для работников, использующих остальные виды средств индивидуальной защиты, - обучение методам их применения.

Программы обучения по использованию (применению) средств индивидуальной защиты содержат практические занятия по формированию умений и навыков использования (применения) средств индивидуальной защиты в объеме не менее 50 процентов общего количества учебных часов с включением вопросов, связанных с осмотром работником средств индивидуальной защиты до и после использования. Практические занятия проводятся с применением технических средств обучения и наглядных пособий.

Вновь принимаемые на работу работники, а также работники, переводимые на другую работу, проходят обучение по использованию (применению) средств индивидуальной защиты в сроки, установленные работодателем, но не позднее 60 календарных дней после заключения трудового договора или перевода на другую работу соответственно.

Обучение по использованию (применению) средств индивидуальной защиты проводится не реже одного раза в 3 года.

Категория слушателей:

- председатель (его замы) и члены комиссий по проверке знания требований охраны труда;
- лица, проводящие обучение по СИЗ;
- специалисты по охране труда;
- члены комитетов (комиссий) по охране труда.

Обучение работников по настоящей программе заканчивается проверкой знания требований охраны труда. Результаты проверки знания требований охраны труда оформляются протоколом. Лицам, успешно освоившим программу обучения и прошедшим проверку знания требований охраны труда, выдается протокол проверки знания требований охраны труда с 01.09.2022 года.

В связи с предстоящими изменениями в сфере использования средств индивидуальной защиты с 01.09.2023 года, в программе также рассматриваются утвержденные, но пока не вступившие в силу нормативно-правовые акты, для возможности изучения будущих требований. В лекциях присутствуют дополнительные материалы – ответы на популярные вопросы в виде консультаций.